
 
Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

 
Al Presidente  

del Consiglio regionale 
Davide NICCO 

SEDE 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 638 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

 
OGGETTO: Stato dell’arte dei lavori per il nuovo ponte sul fiume Sesia tra Romagnano Sesia 
e Gattinara. 

 
 

PREMESSO CHE 
- il 3 ottobre 2020, a seguito dell’alluvione e della piena del fiume Sesia, crollarono tre delle sei 
campate del ponte che collegava i Comuni di Romagnano Sesia e Gattinara, lungo la ex SP 142 
“Biellese”; 

Considerato che 
- dopo il crollo, si è manifestata la necessità di ristabilire il collegamento viario, considerato 
fondamentale per la mobilità locale e per l’economia della zona;  
- grazie al forte impulso e l’importante ruolo della Regione Piemonte e del Ministero delle 
Infrastrutture e Trasporti che si sono prontamente attivati per coinvolgere Provincia di Novara, 
Comune di Romagnano Sesia e ANAS, è stato realizzato in tempi rapidi un ponte provvisorio, 
ripristinando così il collegamento tra Romagnano Sesia e Gattinara;  
- parallelamente, si è proceduto con le fasi progettuali del ponte definitivo, che dovrà sostituire il 
ponte originario nel tracciato originario. L’opera in progetto consiste nella realizzazione di un 
nuovo tracciato planimetrico, in corrispondenza di quello demolito, con innesti sulle due rotatorie 
esistenti, per uno sviluppo complessivo di circa 260,00 metri, di cui 180,00 metri costituiti dal ponte 
metallico ad asse rettilineo su tre campate; 
- nel giugno 2024 sono terminati i lavori della conferenza dei servizi incardinata presso il Ministero 
delle Infrastrutture e Trasporti con l’adozione della determinazione di conclusione positiva, sulla 
base delle posizioni unanimi espresse relativamente al progetto: “Lavori di realizzazione del nuovo 
ponte di Romagnano sul fiume Sesia – S.P. 142 Biellese. Comune di Romagnano Sesia (NO). 
Regione Piemonte. Progetto definitivo”; 
 
 

 
SI INTERROGA 

 
il Presidente della Giunta                          
l’Assessore                                                

 



- per sapere quale sia la data per l’avvio dei lavori di costruzione del ponte definitivo e quale sia 
stima aggiornata dei tempi necessari per il completamento dell’infrastruttura. 
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